
Q１

Q２

① 20 2 0
② 5 0 2
③ 11 0 14
④ 1 0 1
⑤ 1 1 13
⑥ 4 0 1
⑦ 15 19 10
⑧ 2 0 3
⑨ 4 2 1
⑩ 1 0 1

2022年度　卒業生アンケート　　　（2023.3.17卒）

卒業後の進路について、下記の項目より選択してください。

子ども学科 スポーツ教育学科 ライフデザイン学科

所属学科（コース）を選択してください。

公立学校(小/中/高/特)

公立幼稚園・保育所

民間幼稚園・保育所　

その他

障害者福祉施設

高齢者福祉施設

その他福祉施設

一般企業

進学

パート・アルバイト

子ども教育

コース, 

35, 46%

子ども福祉

コース, 30, 

40%

未回答, 

11, 

14%

スポーツ教

育学科, 

27, 93%

未回答, 

2, 7%

児童学コー

ス, 20, 

36%

健康福祉コー

キャリアデザイ

ンコース, 14, 

未回答, 

8, 14%

公立学校

(小/中/高

/特)

31%

公立幼稚

園・保育

所

8%

民間幼稚

園・保育

所

17%

障害者福

祉施設

2%

高齢者福

祉施設

2%

その他福

祉施設

6%

一般企業

23%

進学

3%

パート・ア

ルバイト

6%
その他

2%

公立学校(小/

中/高/特)

9% 公立幼稚園・保育

所…

民間幼稚園・保育

所…

障害者福祉施設

0%

高齢者福

祉施設

4%
その他福祉施

設

0%

一般企業

79%

進学

0%

パート・ア

ルバイト

8%

その他

0%

公立学校

(小/中/高

/特)

0%

公立幼稚

園・保育

所

4%

民間幼稚

園・保育

所

31%

障害者福

祉施設

2%高齢者福

祉施設

28%

その他福

祉施設

2%

一般企業

22%

進学

7%

パート・ア

ルバイト

2%

その他

2%



Q３

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 16 21 24 4 0 4 5 16 2 0 10 22 12 2 2
② 28 23 14 0 0 4 9 13 1 0 20 18 8 1 1
③ 31 15 16 3 0 15 7 3 2 0 15 19 13 1 0
④ 35 15 12 0 3 6 6 10 4 1 23 9 10 3 3
⑤ 25 20 14 4 2 6 8 9 2 2 15 20 12 1 0
⑥ 14 15 24 8 4 6 6 8 3 4 4 6 16 12 10
⑦ 15 22 13 7 8 12 8 3 2 2 4 2 6 3 33
⑧ 22 23 15 3 2 5 11 7 3 1 20 8 11 0 9
⑨ 20 28 13 1 3 9 10 6 1 1 17 17 12 1 1
⑩ 28 18 15 1 3 7 8 10 1 1 18 15 12 2 1
⑪ 20 19 15 3 8 5 4 7 6 5 22 14 11 0 1
⑫ 15 18 23 8 1 5 8 9 1 4 4 6 18 8 12
⑬ 6 16 24 17 2 5 7 9 3 3 11 14 12 7 4
⑭ 7 14 19 15 10 4 3 6 8 6 5 6 11 14 12
⑮ 6 5 13 13 28 5 3 9 1 9 10 6 14 5 13
⑯ 7 4 32 4 18 8 1 13 0 5 2 2 19 2 23

Q３-その他

Q４

Q４-1 Q４-2 Q４-3 Q４-1 6 Q４-3 Q４-1 Q４-2 Q４-3

第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位

① 1 3 1 0 1 4 1 2 3
② 8 8 6 0 2 3 8 7 7
③ 5 10 11 9 4 4 2 5 4
④ 18 7 5 3 3 2 18 7 2
⑤ 4 6 6 0 1 1 3 5 1
⑥ 0 4 6 1 2 3 0 0 0
⑦ 7 5 6 9 7 2 1 0 1
⑧ 9 4 8 1 3 3 3 8 9
⑨ 3 9 5 1 2 2 2 4 7
⑩ 4 8 8 2 0 1 1 2 2
⑪ 5 0 2 1 1 0 2 2 10
⑫ 0 0 1 0 1 0 0 0 0
⑬ 0 1 0 0 0 1 4 2 1
⑭ 0 0 0 0 0 0 0 1 0
⑮ 0 0 0 0 0 1 2 1 0
⑯ 1 0 0 0 0 0 1 2 1

Q５

Q５-1 Q５-2 Q５-3 ⑥ Q５-1 Q５-2 Q５-3 ⑥ Q５-1 Q５-2 Q５-3

第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位

① 15 14 2 4 4 1 2 10 2
② 13 12 3 6 2 0 17 3 2
③ 4 2 0 3 2 1 1 1 2
④ 0 5 3 0 0 3 4 4 3
⑤ 1 2 6 3 1 3 5 7 5
⑥ 13 4 9 2 0 1 2 7 5
⑦ 2 2 6 5 5 2 3 5 1
⑧ 3 3 3 1 2 6 2 3 3
⑨ 4 4 5 1 2 0 1 2 5
⑩ 2 4 6 2 2 2 2 1 5
⑪ 3 5 5 0 2 3 5 1 5
⑫ 0 1 1 0 1 1 0 1 1
⑬ 3 1 4 0 1 2 1 0 3
⑭ 1 6 9 0 3 0 1 1 1
⑮ 1 0 2 0 0 2 1 1 1
⑯ 0 0 1 0 0 0 1 1 4

在学中、以下の活動にどの程度熱心に取り組みましたか。５段階で自己評価してください。

Q３の項目で、大学１～２年生のうちに、「もっと熱心に取り組んでおけば良かった」と思われる内容を上位３つ選択してください。

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

アルバイト

友人との交流

部活動・サークル活動

アルバイト

友人との交流

Q３の項目で、特に力を注いだものを上位３つ選択してください。

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

部活動・サークル活動

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

Word,Excel等のPCスキル

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

部活動・サークル活動

アルバイト

友人との交流

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

Word,Excel等のPCスキル

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

Word,Excel等のPCスキル

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）
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第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯



Q６

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 16 36 10 2 1 10 9 7 1 0 11 29 7 1 0
② 8 28 20 9 0 8 9 8 2 0 4 28 14 1 1
③ 10 29 23 3 0 8 12 7 0 0 5 26 16 1 0
④ 13 27 24 1 0 9 8 9 1 0 8 27 12 1 0
⑤ 19 28 14 4 0 9 8 9 1 0 8 24 13 3 0
⑥ 11 35 15 3 1 7 12 7 1 0 11 19 16 1 1
⑦ 22 27 11 5 0 8 9 10 0 0 17 18 12 1 0
⑧ 13 31 18 3 0 8 10 6 3 0 8 24 14 1 1
⑨ 22 31 9 3 0 8 6 13 0 0 8 24 15 0 1
⑩ 15 27 21 2 0 8 9 10 0 0 12 21 14 0 1
⑪ 14 36 12 3 0 8 6 13 0 0 8 27 12 0 1
⑫ 13 31 16 4 1 9 11 6 1 0 11 25 11 0 1
⑬ 13 36 11 4 1 7 10 9 1 0 9 27 11 0 1

Q７

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 19 32 12 2 0 8 8 9 2 0 10 22 13 2 1
② 19 29 14 2 1 5 7 14 1 0 15 19 10 2 2
③ 23 29 11 0 2 3 10 12 2 0 22 15 9 1 1
④ 24 26 13 0 2 5 7 13 2 0 24 11 10 1 2
⑤ 33 18 7 5 2 4 6 13 2 2 12 21 11 2 2
⑥ 27 23 12 2 1 6 6 13 1 1 12 18 13 3 2
⑦ 17 22 18 7 1 6 6 12 2 1 12 15 16 3 2
⑧ 22 24 17 1 1 5 6 14 1 1 12 21 13 2 0
⑨ 23 19 17 3 3 10 5 11 1 0 11 22 12 1 2
⑩ 20 24 18 2 1 9 8 9 1 0 13 17 15 2 1
⑪ 30 20 12 2 1 12 6 8 0 1 21 16 10 0 1
⑫ 33 21 9 0 2 11 7 8 1 0 22 14 11 0 1
⑬ 27 23 11 2 2 10 7 9 0 1 16 22 8 2 0
⑭ 16 22 18 4 5 4 4 13 3 3 5 14 21 3 5

Q８

最も満足したもの 最も満足できなかったもの 最も満足したもの 最も満足できなかったもの 最も満足したもの 最も満足できなかったもの

① 3 5 3 1 1 4
② 5 5 3 1 4 3
③ 6 0 1 2 15 1
④ 3 5 2 4 3 3
⑤ 9 6 2 4 5 1
⑥ 0 3 1 2 1 5
⑦ 1 13 0 2 3 8
⑧ 1 4 1 3 0 5
⑨ 2 5 3 0 0 3
⑩ 1 5 2 0 7 3
⑪ 11 2 4 2 3 2
⑫ 17 1 5 0 5 2
⑬ 5 3 0 0 1 0
⑭ 1 8 0 6 0 8

Q９

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 16 27 18 2 2 8 8 8 2 1 14 23 9 1 1
② 17 21 15 10 2 6 4 10 5 2 9 16 20 1 2

Q１０

Q７の項目で「最も満足したもの」と「最も満足できなかったもの」を１つずつ選択してください。

びわこ学院について、あてはまるものを選択してください。

これからのびわこ学院大学の発展のために、大学に期待したい内容等について自由に記載してください。

良い先生との出会い

卒業論文や卒業研究の位置づけ

豊かな教養を身につける授業

専門的知識や技術を身につける授業

実践で役立つ実学重視の授業

学生生活を振り返り、以下の項目（本学の教育内容・環境等）への満足度を５段階で評価してください。

（態度）

論理的思考力

問題解決力

チームワーク、リーダーシップ

自己管理力

次の項目について、自分自身の学生生活を振り返り、大学入学後にどの程度身についたか５段階で自己評価してください。

倫理観、ルールに従って行動する力

自ら進んで学ぶ姿勢

（知識・理解）

（思考・判断）

（技能・表現）

（関心・意欲）

コミュニケーション能力・

数理的な能力・情報リテラシー

良い友人との出会い

自分自身の卒業後の進路

びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾）

卒業論文や卒業研究の位置づけ

豊かな教養を身につける授業

専門的知識や技術を身につける授業

就職・進路指導・支援の体制

学外実習の指導支援体制

悩みを相談できる体制

学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等）

授業以外で教員と接する機会

学生同士の交流の機会

後輩に本学を薦める

学生同士の交流の機会

良い先生との出会い

良い友人との出会い

自分自身の卒業後の進路

びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾）

びわこ学院大学に愛着がある

実践で役立つ実学重視の授業

就職・進路指導・支援の体制

学外実習の指導支援体制

悩みを相談できる体制

学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等）

授業以外で教員と接する機会
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Q１

Q２

① 15 1 0
② 6 0 10
③ 8 0 9
④ 5 0 0
⑤ 5 1 12
⑥ 1 0 2
⑦ 6 13 15
⑧ 1 1 2
⑨ 1 0 1
⑩ 4 3 5

障害者福祉施設

高齢者福祉施設

その他福祉施設

一般企業

進学

パート・アルバイト

民間幼稚園・保育所　

その他

2021年度　卒業生アンケート　　　（2022.3.18卒）

卒業後の進路について、下記の項目より選択してください。

子ども学科 スポーツ教育学科 ライフデザイン学科

所属学科（コース）を選択してください。

公立学校(小/中/高/特)

公立幼稚園・保育所

子ども教育

コース, 

子ども福祉

コース, 25, 

43%

未回答, 

6, 10%

スポーツ教

育学科, 

19, 86%

未回答, 

3, 14% 児童学コー

健康福祉コー

キャリアデザイ

ンコース, 17, 

未回答, 

5, 8%

公立学校

(小/中/高

/特)

29%

公立幼稚

園・保育

所

11%

民間幼稚

園・保育

所

15%

障害者福

祉施設

10%

高齢者福

祉施設

10%

その他福

祉施設

2%

一般企業

11%

進学

2%

パート・ア

ルバイト

2%

その他

8%

公立学校(小/中/

高/特)

5%

公立幼稚園・保育所

0%

民間幼稚園・保育所

0%

障害者福祉施設

0%

高齢者福

祉施設

5%
その他福

祉施設

0%

一般企業

69%

進学

5%

パート・ア

ルバイト

0%

その他

16%

公立学校

(小/中/高

/特)

0%

公立幼稚

園・保育

所

18%

民間幼稚

園・保育

所

16%

障害者福

祉施設

0%

高齢者福

祉施設

21%

その他福

祉施設

3%

一般企業

27%

進学

4%

パート・ア

ルバイト

2%

その他

9%



Q３

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 15 17 12 4 4 4 8 4 2 1 10 16 23 4 3
② 24 17 9 2 0 4 12 2 0 1 16 20 16 4 0
③ 31 11 9 0 1 9 7 1 1 1 15 26 11 3 1
④ 33 10 3 0 6 5 4 2 3 5 23 13 14 1 5
⑤ 18 17 12 3 2 4 4 7 2 2 15 18 20 2 1
⑥ 19 12 12 4 5 3 5 3 4 4 5 8 21 5 17
⑦ 16 8 8 4 16 7 2 1 2 7 4 7 11 2 32
⑧ 21 17 9 1 4 10 3 3 2 1 19 11 13 3 10
⑨ 18 17 15 1 1 12 4 2 0 1 23 20 9 1 3
⑩ 21 21 8 2 0 6 7 3 2 1 20 16 15 3 2
⑪ 21 10 12 3 6 6 2 3 3 5 20 17 12 4 3
⑫ 13 17 16 3 3 8 5 3 1 2 3 3 17 3 30
⑬ 8 9 18 14 3 3 5 8 2 1 16 14 17 4 5
⑭ 5 7 21 11 8 2 1 4 8 4 8 8 19 8 13
⑮ 4 9 11 9 19 4 3 3 4 5 9 7 16 2 22
⑯ 9 2 22 2 17 3 2 5 3 6 7 8 21 3 17

Q３-その他

Q４

Q４-1 Q４-2 Q４-3 Q４-1 6 Q４-3 Q４-1 Q４-2 Q４-3

第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位

① 4 1 1 1 1 0 4 3 3
② 3 10 6 2 0 2 5 8 8
③ 4 10 9 5 2 2 4 3 6
④ 12 10 8 1 1 1 16 9 5
⑤ 9 6 4 1 2 2 2 7 2
⑥ 4 3 3 0 1 0 0 2 0
⑦ 7 3 0 3 3 1 1 0 1
⑧ 2 2 8 3 4 2 11 5 9
⑨ 2 2 5 1 4 5 5 9 7
⑩ 2 0 5 0 0 2 1 0 3
⑪ 3 2 1 1 0 1 6 6 8
⑫ 0 1 0 0 0 0 0 0 0
⑬ 0 0 1 0 0 0 1 4 2
⑭ 0 1 1 0 0 0 0 0 1
⑮ 0 0 0 0 0 0 0 0 1
⑯ 0 1 0 1 1 1 0 0 0

Q５

Q５-1 Q５-2 Q５-3 ⑥ Q５-1 Q５-2 Q５-3 ⑥ Q５-1 Q５-2 Q５-3

第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位 第１位 第２位 第３位

① 12 9 11 3 3 2 6 9 5
② 5 16 2 4 2 0 17 5 7
③ 2 1 2 1 1 1 2 4 1
④ 2 1 2 0 0 1 4 2 2
⑤ 4 1 2 2 1 2 5 7 6
⑥ 7 2 6 2 1 3 3 5 2
⑦ 0 7 3 0 2 2 3 4 7
⑧ 0 4 1 0 1 1 2 7 5
⑨ 5 3 3 2 0 0 5 3 5
⑩ 5 1 5 0 2 1 3 4 5
⑪ 2 1 5 3 2 1 0 5 3
⑫ 1 0 1 0 0 0 1 1 2
⑬ 3 2 1 1 0 1 4 0 2
⑭ 2 3 3 0 1 0 0 0 3
⑮ 1 1 0 0 1 1 1 0 1
⑯ 1 0 5 1 2 3 0 0 0

Word,Excel等のPCスキル

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

部活動・サークル活動

アルバイト

友人との交流

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

Word,Excel等のPCスキル

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

部活動・サークル活動

アルバイト

友人との交流

Q３の項目で、特に力を注いだものを上位３つ選択してください。

読書

インターンシップ

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

部活動・サークル活動

一般教養科目の勉強

専門教育科目の勉強

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

趣味

資格取得

大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等）

Word,Excel等のPCスキル

Q３の項目で、大学１～２年生のうちに、「もっと熱心に取り組んでおけば良かった」と思われる内容を上位３つ選択してください。

卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動

実習（教育・保育実習等の学外実習）

就職のための準備（対策講座　等）

ボランティア活動

アルバイト

友人との交流

在学中、以下の活動にどの程度熱心に取り組みましたか。５段階で自己評価してください。
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第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

第１位 第２位 第３位

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯



Q６

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 21 23 6 2 0 6 11 1 0 1 18 23 13 2 0
② 5 20 22 4 1 2 8 8 0 1 8 17 25 2 4
③ 8 22 18 3 1 2 11 5 0 1 8 22 21 2 3
④ 7 28 12 4 1 5 10 3 0 1 11 27 14 2 2
⑤ 19 22 9 1 1 8 9 1 0 1 16 18 17 3 2
⑥ 16 25 7 3 1 7 6 5 0 1 13 22 19 1 1
⑦ 21 20 6 3 2 5 11 2 0 1 14 25 14 2 1
⑧ 19 23 6 2 2 6 11 1 0 1 13 25 15 2 1
⑨ 15 29 6 1 1 5 9 4 0 1 13 28 11 3 1
⑩ 11 27 11 2 1 4 9 4 1 1 12 24 16 4 0
⑪ 12 23 14 1 2 7 6 4 1 1 10 25 17 3 1
⑫ 11 30 8 1 2 1 13 4 0 1 11 26 15 2 2
⑬ 13 31 4 1 3 8 7 3 0 1 13 24 16 2 1

Q７

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 15 23 12 1 1 8 9 1 0 1 11 21 17 6 1
② 12 25 10 2 3 2 11 5 0 1 12 22 18 2 2
③ 18 20 12 0 2 4 11 3 0 1 17 20 15 4 0
④ 16 20 13 2 1 4 10 4 0 1 17 19 16 3 1
⑤ 24 14 9 3 2 1 6 7 3 2 16 19 14 3 4
⑥ 18 19 12 3 0 2 7 8 0 2 12 18 19 4 3
⑦ 12 17 15 4 4 4 5 7 1 2 12 19 17 6 2
⑧ 18 17 12 4 1 1 7 8 0 3 16 19 20 1 0
⑨ 15 19 13 4 1 7 7 4 0 1 14 17 21 2 2
⑩ 13 20 15 4 0 6 8 4 0 1 16 19 15 4 2
⑪ 17 19 8 6 2 9 5 4 0 1 17 15 18 3 3
⑫ 25 17 4 2 4 11 5 2 0 1 26 14 14 1 1
⑬ 25 15 9 2 1 6 8 3 1 1 17 19 18 1 1
⑭ 10 12 17 4 9 2 4 7 4 2 8 10 25 4 9

Q８

最も満足したもの 最も満足できなかったもの 最も満足したもの 最も満足できなかったもの 最も満足したもの 最も満足できなかったもの

① 3 4 2 1 3 4
② 2 3 1 1 4 1
③ 9 1 2 1 7 3
④ 2 2 0 2 6 4
⑤ 9 3 0 4 8 6
⑥ 1 3 0 0 1 5
⑦ 0 6 0 1 1 5
⑧ 2 9 0 2 3 3
⑨ 0 1 2 0 2 3
⑩ 2 4 2 1 3 6
⑪ 6 2 5 1 4 4
⑫ 10 1 4 0 13 3
⑬ 6 4 1 1 1 4
⑭ 0 9 0 4 0 5

Q９

5 4 3 2 1 5 4 3 2 1 5 4 3 2 1
① 16 20 6 4 6 5 7 3 1 3 13 17 17 2 7
② 10 20 13 3 6 5 2 7 3 2 11 14 19 5 7

Q１０

後輩に本学を薦める

学生同士の交流の機会

良い先生との出会い

良い友人との出会い

自分自身の卒業後の進路

びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾）

びわこ学院大学に愛着がある

実践で役立つ実学重視の授業

就職・進路指導・支援の体制

学外実習の指導支援体制

悩みを相談できる体制

学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等）

授業以外で教員と接する機会

良い友人との出会い

自分自身の卒業後の進路

びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾）

卒業論文や卒業研究の位置づけ

豊かな教養を身につける授業

専門的知識や技術を身につける授業

就職・進路指導・支援の体制

学外実習の指導支援体制

悩みを相談できる体制

学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等）

授業以外で教員と接する機会

学生同士の交流の機会

倫理観、ルールに従って行動する力

自ら進んで学ぶ姿勢

（知識・理解）

（思考・判断）

（技能・表現）

（関心・意欲）

コミュニケーション能力・

数理的な能力・情報リテラシー

Q７の項目で「最も満足したもの」と「最も満足できなかったもの」を１つずつ選択してください。

びわこ学院について、あてはまるものを選択してください。

これからのびわこ学院大学の発展のために、大学に期待したい内容等について自由に記載してください。

良い先生との出会い

卒業論文や卒業研究の位置づけ

豊かな教養を身につける授業

専門的知識や技術を身につける授業

実践で役立つ実学重視の授業

学生生活を振り返り、以下の項目（本学の教育内容・環境等）への満足度を５段階で評価してください。

（態度）

論理的思考力

問題解決力

チームワーク、リーダーシップ

自己管理力

次の項目について、自分自身の学生生活を振り返り、大学入学後にどの程度身についたか５段階で自己評価してください。
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2021 年 3 月卒業時アンケート 総括 

 前回（2020 年 3 月）、初めてオンライン形式で卒業時アンケートを実施しました。コロナ禍

で時間的な余裕が無い中での実施でしたので、大学・短大部ともに回収率が 50％を下回りまし

た。今回（2021 年 3 月）は、多くの皆さんにご協力いただき、85％以上の回収率がありまし

た。ＦＤ委員会を中心にした分析結果を以下に示します。  

 

 
■■ 教育福祉学部 ■■ 

 

  

 卒業時に学生生活を振り返ると、両学科ともに「卒業研究（卒業論文）・ゼミ活動」に力を入

れた者が多いことが確認できました。学習面では、子ども学科は「専門教育科目の勉強」「実習」

「卒業研究（卒業論文）・ゼミ活動」に、スポーツ教育学科は「卒業研究（卒業論文）・ゼミ活

動」に力を注いだことが読み取れます。学習面以外の「アルバイト」「友人との交流」「趣味」

の項目は、学科により大きな違いを見ることができます。  

各学科の教育内容を反映した結果と言えるかもしれませんが、学生生活で身につけた力とし

て、両学科とも「コミュニケーション能力」「チームワーク・リーダーシップ」が上位に来てい

ます。是非、社会に出て、その力を発揮してくれることを期待しています。  

 入学時調査、各学期の授業評価アンケート、学生生活調査等の結果から、読書習慣が無く、

授業時間外の学習（予習・復習）時間が少ない傾向を把握していましたが、熱心に取り組んで

おけばよかった項目という質問には、両学科とも「一般教養科目の勉強」「専門教育科目の勉強」

と回答する学生の割合が高いことから、もっと学業に熱心に取り組めば良かったと考えている

者が多いことが読み取れます。「数理的能力・情報リテラシー」の状況とあわせ、課題が残る結

果となりました。 

 また、ディプロマポリシー（ＤＰ）の達成度を尋ねる設問では、学部全体としては昨年度よ

り高い結果となりました。あくまでも学生自身の自己評価ですが、2021 年度入学生から導入す

るＤＰルーブリックの評価とあわせ、引き続き動向を確認していく必要があります。  

 教育内容・環境等への満足度については、学部全体で「良い友人との出会い」が昨年に続い

て最も高い結果となり、「良い先生との出会い」も 2 番目（昨年度は 3 番目）に高い結果でし

た。学生同士が繋がりを持ち、先生と学生が学びあう様子が回答結果から確認できたことは、

本学の強みである、きめ細やかな支援の一端を示している数字だと見ています。  

「卒業研究（卒業論文）の位置づけ」は学部全体で 3 番目（昨年度は 2 番目）に高い結果で、

前年度に続いてスポーツ教育学科では特に満足度が高い傾向にあります。一方、昨年度、ゼミ

（教員）間の差に課題が残る結果となった子ども学科では、状況は改善されつつありますが、

引き続き様子を見ていく必要があります。  

一方、質問によって満足度が低い項目が異なるため傾向が把握しにくい面はありますが、学

習環境、「びわ学キャリア塾」を含めた進路指導体制、教育課程に課題を残す結果となりました。 

びわこ学院大学で学んで良かったと感じていただける卒業生を 1 人でも増やすことが教職員

の願いですが、その実現のために、優先順位を決めて対応する必要があります。  

 

最後に、本調査の実施にあたって、回答に協力いただいた皆さんにお礼申し上げます。また、

卒業後の活躍を願っています。  



1 目　的
本学でどのような学びを行い、どのような成果を得られたのかを把握し、今後の教育改善に活かすことを目的する。

2 主な内容
（１）就職先　　（２）在学中に注力したこと　　　（３）入学後の知識・能力の変化　　　（４）満足度　　　（５）大学全般

3 調査時期 2021（令和3)年3月1日～3月24日

4 調査主体 ＦＤ委員会

5 調査方法 2月26日…卒業式案内発送時にアンケート用紙を同封し、依頼開始

6 回答数

Ｑ１　所属

所属コース 卒業者 回答者 回答率

子ども学科 66 59 89.4%

スポーツ教育学科 40 33 82.5%

計 106 92 86.8%

Ｑ２ 卒業後の進路

進路 人数 割合 正規 非正規

① 公立学校 12 13.0% 6 6

② 公立幼稚園・保育所 9 9.8% 6 3

③ 民間幼稚園・保育所　 6 6.5% 6 0

④ 障害者福祉施設 5 5.4% 5 0

⑤ 高齢者福祉施設 6 6.5% 6 0

⑥ その他福祉施設 5 5.4% 4 1

⑦ 一般企業 33 35.9% 32 1

⑧ 進学 1 1.1% 0 0

⑨ パート・アルバイト 3 3.3% 0 0

⑩ その他 12 13.0% 0 0

計 92 65 11

Ｑ３ 在学中、熱心に取り組んだこと

（5　非常に力を注いだ　4　ある程度力を注いだ　3　どちらとも言えない　2　ほとんど力を注いでいない　1　全く力を注いでいない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

15 23 44 3 7 0

16.3% 25.0% 47.8% 3.3% 7.6% 0.0%

28 28 29 2 5 0

30.4% 30.4% 31.5% 2.2% 5.4% 0.0%

44 23 19 3 3 0

47.8% 25.0% 20.7% 3.3% 3.3% 0.0%

31 21 20 7 13 0

33.7% 22.8% 21.7% 7.6% 14.1% 0.0%

22 27 27 5 11 0

23.9% 29.3% 29.3% 5.4% 12.0% 0.0%

16 13 28 17 18 0

17.4% 14.1% 30.4% 18.5% 19.6% 0.0%

23 15 22 7 25 0

25.0% 16.3% 23.9% 7.6% 27.2% 0.0%

32 30 14 6 10 0

34.8% 32.6% 15.2% 6.5% 10.9% 0.0%

35 28 20 6 3 0

38.0% 30.4% 21.7% 6.5% 3.3% 0.0%

33 28 23 5 3 0

35.9% 30.4% 25.0% 5.4% 3.3% 0.0%

19 20 25 7 21 0

20.7% 21.7% 27.2% 7.6% 22.8% 0.0%

15 22 32 11 12 0

16.3% 23.9% 34.8% 12.0% 13.0% 0.0%

7 21 37 10 17 0

22.8% 40.2% 10.9% 18.5% 0.0%

7 20 28 16 21 0

7.6% 21.7% 30.4% 17.4% 22.8% 0.0%

7 15 23 8 39 0

7.6% 16.3% 25.0% 8.7% 42.4% 0.0%

令和3（2021）年3月　教育福祉学部（子ども学科・スポーツ教育学科）　卒業時アンケート　分析結果

⑯
その他（具体的に
）

0

⑬
Word,Excel等のPC
スキル

92 2.90

⑭ 読書 92 2.74

92 3.93

⑩ 趣味 92 3.90

⑮ インターンシップ 92 2.38

①
一般教養科目の勉
強

92 3.39

②
専門教育科目の勉
強

92 3.78

⑦
部活動・サークル活
動

92 3.04

⑤
就職のための準備
（対策講座　等）

92 3.48

⑥ ボランティア活動 92 2.91

③
卒業研究（卒業論
文）、ゼミ活動

92 4.11

④
実習（教育・保育実
習等の学外実習）

92 3.54

⑧ アルバイト 92 3.74

⑪ 資格取得 92 3.10

⑫
大学祭（わくわくフェス
タ、BGU運動会等）

92 3.18

⑨ 友人との交流

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ４ 特に力を注いだ項目（最大３個） Ｑ５ 熱心に取り組んでおけばよかった項目（最大３個）

進路 件数 割合 進路 人数 割合

① 一般教養科目の勉強 15 5.4% ① 一般教養科目の勉強 37 13.4% ①

② 専門教育科目の勉強 33 12.0% ③ ② 専門教育科目の勉強 36 13.0% ②

③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 47 17.0% ① ③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 14 5.1%

④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 28 10.1% ④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 11 4.0%

⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 23 8.3% ⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 17 6.2%

⑥ ボランティア活動 12 4.3% ⑥ ボランティア活動 19 6.9%

⑦ 部活動・サークル活動 24 8.7% ⑦ 部活動・サークル活動 18 6.5%

⑧ アルバイト 35 12.7% ② ⑧ アルバイト 16 5.8%

⑨ 友人との交流 17 6.2% ⑨ 友人との交流 23 8.3% ③

⑩ 趣味 25 9.1% ⑩ 趣味 16 5.8%

⑪ 資格取得 6 2.2% ⑪ 資格取得 19 6.9%

⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 2 0.7% ⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 3 1.1%

⑬ Word,Excel等のPCスキル 1 0.4% ⑬ Word,Excel等のPCスキル 13 4.7%

⑭ 読書 1 0.4% ⑭ 読書 14 5.1%

⑮ インターンシップ 2 0.7% ⑮ インターンシップ 9 3.3%

⑯ その他 5 1.8% 　学友会、ゼミ ⑯ その他 11 4.0%

計 276 計 276

Ｑ６ 身についたこと

（5　十分に身につけた　4　ある程度身につけた　3　どちらとも言えない　2　ほとんど身につけていない　1　全く身につけていない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

汎 27 40 18 3 4 0

用 29.3% 43.5% 19.6% 3.3% 4.3% 0.0%

的 6 27 41 10 8

技 6.5% 29.3% 44.6% 10.9% 8.7% 0.0%

能 11 31 40 7 3

12.0% 33.7% 43.5% 7.6% 3.3% 0.0%

20 33 31 5 3

21.7% 35.9% 33.7% 5.4% 3.3% 0.0%

態 31 29 24 4 4

度 33.7% 31.5% 26.1% 4.3% 4.3% 0.0%

・ 18 35 30 5 4

志 19.6% 38.0% 32.6% 5.4% 4.3% 0.0%

向 22 34 26 6 4

23.9% 37.0% 28.3% 6.5% 4.3% 0.0%

21 32 32 3 4

22.8% 34.8% 34.8% 3.3% 4.3% 0.0%

学 24 35 26 4 3

科 26.1% 38.0% 28.3% 4.3% 3.3% 0.0%

Ｄ 16 36 28 9 3

Ｐ 17.4% 39.1% 30.4% 9.8% 3.3% 0.0%

18 32 33 6 3

19.6% 34.8% 35.9% 6.5% 3.3% 0.0%

15 38 33 3 3

16.3% 41.3% 35.9% 3.3% 3.3% 0.0%

20 33 33 3 3

21.7% 35.9% 35.9% 3.3% 3.3% 0.0%

　在学中、熱心に取り組んだこと（Ｑ３～Ｑ４）

■ 学科全体では、③卒業研究（卒業論文）に熱心に取り組んだと回答する割合が最も高く、学生が力を注いだと認識していることが伺える。

Ｑ３…5段階評価の設問では、③卒業研究（卒業論文）　⑨友人との交流　⑩趣味　（子ども学科は④実習）のポイントが高く、学科別の大きな違いは無いが、

Ｑ４…3つを抽出する設問では、②専門教育科目の勉強、③卒業研究（卒業論文）、⑧アルバイトが高い数字となっている。

■ Ｑ４の回答結果を学科別にみると、傾向の違いが確認できる。子ども学科は②専門教育科目の勉強、③卒業研究（卒業論文）、④実習の3項目の抽出割合が

高く、スポーツ教育学科は③卒業研究（卒業論文）、⑧アルバイト、⑩趣味　の3項目が高い。

■ Q５　熱心に取り組んでおけばよかった項目という設問では、両学科とも①一般教養科目の勉強、②専門教育科目の勉強と回答する学生の割合が高いこと

から、もっと学業に熱心に取り組めば良かったと考えている者が多いことが読み取れる。

■ ⑨友人との交流の設問は、Ｑ３…熱心に取り組んだこと、Q５…熱心に取り組んでおけばよかったこと、いずれの設問でもポイントが高い。相反する回答であり

今回、初めて見られた傾向である。

　身についたこと

■ 学士力＜汎用的技能（①～④）、態度・志向（⑤～⑧）＞に関する設問について、学科間で特段、大きな差は無い。

■ ディプロマポリシーの達成度は、各項目とも平均3.5～3.9の範囲で学科による大きな差は無い。

⑬ （態度） 92 3.70

⑪ （技能・表現） 92 3.61

⑫ (関心・意欲） 92 3.64

⑨ （知識・理解） 92 3.79

⑩ （思考・判断） 92 3.58

⑦
倫理観、ルールに
従って行動する力

92 3.70

⑧
自ら進んで学ぶ姿
勢

92 3.68

⑤
チームワーク、リー
ダーシップ

92 3.86

⑥ 自己管理力 92 3.63

③ 論理的思考力 92 3.43

④ 問題解決力 92 3.67

①
コミュニケーション
能力・

92 3.90

②
数理的な能力・情
報リテラシー

92 3.14

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ７ 本学の教育内容・環境等への満足度

（5　非常に満足した　　4　ある程度満足した　　3　どちらとも言えない　　2　ほとんど満足していない　　1　全く満足していない　）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

28 36 18 6 4 0

30.4% 39.1% 19.6% 6.5% 4.3% 0.0%

18 32 30 8 4 0

19.6% 34.8% 32.6% 8.7% 4.3% 0.0%

22 36 23 8 3 0

23.9% 39.1% 25.0% 8.7% 3.3% 0.0%

20 44 15 9 4 0

21.7% 47.8% 16.3% 9.8% 4.3% 0.0%

18 28 27 10 9 0

19.6% 30.4% 29.3% 10.9% 9.8% 0.0%

22 24 31 7 8 0

23.9% 26.1% 33.7% 7.6% 8.7% 0.0%

24 23 30 7 8 0

26.1% 25.0% 32.6% 7.6% 8.7% 0.0%

19 24 29 7 13 0

20.7% 26.1% 31.5% 7.6% 14.1% 0.0%

32 23 29 1 7 0

34.8% 25.0% 31.5% 1.1% 7.6% 0.0%

26 20 36 5 5 0

28.3% 21.7% 39.1% 5.4% 5.4% 0.0%

42 18 21 6 5 0

45.7% 19.6% 22.8% 6.5% 5.4% 0.0%

43 22 20 2 5 0

46.7% 23.9% 21.7% 2.2% 5.4% 0.0%

30 26 26 3 7 0

32.6% 28.3% 28.3% 3.3% 7.6% 0.0%

12 12 41 10 17 0

13.0% 13.0% 44.6% 10.9% 18.5% 0.0%

Ｑ8 最も満足できたもの（１個） 最も満足できなかったもの（１個）

人数 割合 人数 割合

① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 16 17.4% ③ ① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 7 7.6%

② 豊かな教養を身につける授業 5 5.4% ② 豊かな教養を身につける授業 8 8.7%

③ 専門的知識や技術を身につける授業 6 6.5% ③ 専門的知識や技術を身につける授業 12 13.0% ②

④ 実践で役立つ実学重視の授業 3 3.3% ④ 実践で役立つ実学重視の授業 13 14.1% ①

⑤ 就職・進路指導・支援の体制 3 3.3% ⑤ 就職・進路指導・支援の体制 11 12.0%

⑥ 学外実習の指導支援体制 0 0.0% ⑥ 学外実習の指導支援体制 5 5.4%

⑦ 悩みを相談できる体制 7 7.6% ⑦ 悩みを相談できる体制 8 8.7%

⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 0 0.0% ⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 12 13.0% ②

⑨ 授業以外で教員と接する機会 5 5.4% ⑨ 授業以外で教員と接する機会 1 1.1%

⑩ 学生同士の交流の機会 3 3.3% ⑩ 学生同士の交流の機会 5 5.4%

⑪ 良い先生との出会い 19 20.7% ② ⑪ 良い先生との出会い 6 6.5%

⑫ 良い友人との出会い 20 21.7% ① ⑫ 良い友人との出会い 12 13.0% ②

⑬ 自分自身の卒業後の進路 5 5.4% ⑬ 自分自身の卒業後の進路 7 7.6%

⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 0 0.0% ⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 7 7.6%

計 92 計 114

Ｑ９ 大学について

（5　とてもあてはまる　4　ある程度あてはまる　3　どちらとも言えない　2　ほとんどあてはまらない　1　全くあてはまらない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

18 34 22 6 12 0

19.6% 37.0% 23.9% 6.5% 13.0% 0.0%

9 28 25 8 22 0

9.8% 30.4% 27.2% 8.7% 23.9% 0.0%
②

後輩に本学を薦め
る 92 2.93

⑭
びわ学キャリア塾
（教師塾、仕事塾）

92 2.91

①
びわこ学院大学に
愛着がある 92 3.43

⑫
良い友人との出会
い

92 4.04

⑬
自分自身の卒業後
の進路 92 3.75

⑩
学生同士の交流の
機会

92 3.62

⑪
良い先生との出会
い

92 3.93

⑧
学習環境（図書館、
体育施設、ＰＣ等）

92 3.32

⑨
授業以外で教員と
接する機会

92 3.78

⑥
学外実習の指導支
援体制 92 3.49

⑦
悩みを相談できる
体制 92 3.52

④
実践で役立つ実学
重視の授業 92 3.73

⑤
就職・進路指導・支
援の体制 92 3.39

②
豊かな教養を身に
つける授業 92 3.57

③
専門的知識や技術
を身につける授業 92 3.72

①
卒業論文や卒業研
究の位置づけ 92 3.85

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

5 4 3 2 1 無回答

1

2

5 4 3 2 1 無回答
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1 目　的
本学でどのような学びを行い、どのような成果を得られたのかを把握し、今後の教育改善に活かすことを目的する。

2 主な内容
（１）就職先　　（２）在学中に注力したこと　　　（３）入学後の知識・能力の変化　　　（４）満足度　　　（５）大学全般

3 調査時期 2021（令和3)年3月1日～3月24日

4 調査主体 ＦＤ委員会

5 調査方法 2月26日…卒業式案内発送時にアンケート用紙を同封し、依頼開始

6 回答数

Ｑ１　所属

所属コース 卒業者 回答者 回答率

教育 32 27 84.4%

福祉 34 32 94.1%

計 66 59 89.4%

Ｑ２ 卒業後の進路

進路 人数 割合 正規 非正規

① 公立学校 12 20.3% 6 6

② 公立幼稚園・保育所 9 15.3% 6 3

③ 民間幼稚園・保育所　 6 10.2% 6

④ 障害者福祉施設 5 8.5% 5

⑤ 高齢者福祉施設 4 6.8% 4

⑥ その他福祉施設 4 6.8% 3 1

⑦ 一般企業 10 16.9% 10

⑧ 進学 1 1.7%

⑨ パート・アルバイト 2 3.4%

⑩ その他 6 10.2%

計 59 40 10

Ｑ３ 在学中、熱心に取り組んだこと

（5　非常に力を注いだ　4　ある程度力を注いだ　3　どちらとも言えない　2　ほとんど力を注いでいない　1　全く力を注いでいない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

11 15 26 2 5

18.6% 25.4% 44.1% 3.4% 8.5% 0.0%

22 18 14 2 3

37.3% 30.5% 23.7% 3.4% 5.1% 0.0%

29 16 11 2 1

49.2% 27.1% 18.6% 3.4% 1.7% 0.0%

28 14 8 4 5

47.5% 23.7% 13.6% 6.8% 8.5% 0.0%

19 19 14 2 5

32.2% 32.2% 23.7% 3.4% 8.5% 0.0%

15 8 19 11 6

25.4% 13.6% 32.2% 18.6% 10.2% 0.0%

12 11 14 6 16

20.3% 18.6% 23.7% 10.2% 27.1% 0.0%

20 22 9 6 2

33.9% 37.3% 15.3% 10.2% 3.4% 0.0%

25 17 12 4 1

42.4% 28.8% 20.3% 6.8% 1.7% 0.0%

19 21 15 3 1

32.2% 35.6% 25.4% 5.1% 1.7% 0.0%

15 18 17 2 7

25.4% 30.5% 28.8% 3.4% 11.9% 0.0%

9 16 21 9 4

15.3% 27.1% 35.6% 15.3% 6.8% 0.0%

2 16 23 7 11

3.4% 27.1% 39.0% 11.9% 18.6% 0.0%

5 13 19 10 12

8.5% 22.0% 32.2% 16.9% 20.3% 0.0%

4 8 18 2 27

6.8% 13.6% 30.5% 3.4% 45.8% 0.0%

59

⑥

⑦

⑧

⑨

⑩

59

59

59

ボランティア活動

部活動・サークル活
動

アルバイト

59

令和3（2021）年3月　教育福祉学部子ども学科　卒業時アンケート　分析結果

59

①

②

③

④

⑤

一般教養科目の勉
強

専門教育科目の勉
強

卒業研究（卒業論
文）、ゼミ活動

実習（教育・保育実
習等の学外実習）

就職のための準備
（対策講座　等）

3.42

3.92

4.19

3.95

3.76

3.25

2.95

59

59

59

59

⑮ インターンシップ 59 2.32

3.88

4.03

3.92

3.54

3.29

2.85

⑫

⑬

⑪

友人との交流

趣味

資格取得

⑭ 読書

大学祭（わくわくフェス
タ、BGU運動会等）

Word,Excel等のPC
スキル 59

59

59

⑯
その他（具体的に
） 0

59 2.81

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ４ 特に力を注いだ項目（最大３個） Ｑ５ 熱心に取り組んでおけばよかった項目（最大３個）

進路 件数 割合 進路 人数 割合

① 一般教養科目の勉強 9 5.1% ① 一般教養科目の勉強 21 11.9% ②

② 専門教育科目の勉強 26 14.7% ③ ② 専門教育科目の勉強 22 12.4% ①

③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 29 16.4% ① ③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 6 3.4%

④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 27 15.3% ② ④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 8 4.5%

⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 19 10.7% ⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 12 6.8%

⑥ ボランティア活動 11 6.2% ⑥ ボランティア活動 16 9.0% ③

⑦ 部活動・サークル活動 12 6.8% ⑦ 部活動・サークル活動 11 6.2%

⑧ アルバイト 17 9.6% ⑧ アルバイト 9 5.1%

⑨ 友人との交流 9 5.1% ⑨ 友人との交流 16 9.0% ③

⑩ 趣味 10 5.6% ⑩ 趣味 10 5.6%

⑪ 資格取得 4 2.3% ⑪ 資格取得 14 7.9%

⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 2 1.1% ⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 2 1.1%

⑬ Word,Excel等のPCスキル 0 0.0% ⑬ Word,Excel等のPCスキル 9 5.1%

⑭ 読書 1 0.6% ⑭ 読書 11 6.2%

⑮ インターンシップ 1 0.6% ⑮ インターンシップ 5 2.8%

⑯ その他 0.0% ⑯ その他 5 2.8%

計 177 計 177

Ｑ６ 身についたこと

（5　十分に身につけた　4　ある程度身につけた　3　どちらとも言えない　2　ほとんど身につけていない　1　全く身につけていない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

汎 16 28 12 2 1

用 27.1% 47.5% 20.3% 3.4% 1.7% 0.0%

的 3 16 26 9 5

技 5.1% 27.1% 44.1% 15.3% 8.5% 0.0%

能 5 18 29 6 1

8.5% 30.5% 49.2% 10.2% 1.7% 0.0%

13 21 21 3 1

22.0% 35.6% 35.6% 5.1% 1.7% 0.0%

態 18 19 19 2 1

度 30.5% 32.2% 32.2% 3.4% 1.7% 0.0%

・ 9 26 21 1 2

志 15.3% 44.1% 35.6% 1.7% 3.4% 0.0%

向 12 24 18 3 2

20.3% 40.7% 30.5% 5.1% 3.4% 0.0%

13 21 23 0 2

22.0% 35.6% 39.0% 0.0% 3.4% 0.0%

学 13 23 20 2 1

科 22.0% 39.0% 33.9% 3.4% 1.7% 0.0%

Ｄ 8 25 19 6 1

Ｐ 13.6% 42.4% 32.2% 10.2% 1.7% 0.0%

8 23 25 2 1

13.6% 39.0% 42.4% 3.4% 1.7% 0.0%

7 25 25 1 1

11.9% 42.4% 42.4% 1.7% 1.7% 0.0%

9 26 22 1 1

15.3% 44.1% 37.3% 1.7% 1.7% 0.0%

①
コミュニケーション
能力・ 59 3.95

⑤
チームワーク、リー
ダーシップ 59 3.86

③
論理的思考力

59 3.34

④
問題解決力

59 3.71

②
数理的な能力・情
報リテラシー 59 3.05

⑦
倫理観、ルールに
従って行動する力 59 3.69

⑧
自ら進んで学ぶ姿
勢

59 3.73

⑥
自己管理力

59 3.66

⑪ （技能・表現） 59 3.59

⑫ (関心・意欲） 59 3.61

⑨ （知識・理解） 59 3.76

⑩ （思考・判断） 59 3.56

⑬ （態度） 59 3.69

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ７ 本学の教育内容・環境等への満足度

（5　非常に満足した　　4　ある程度満足した　　3　どちらとも言えない　　2　ほとんど満足していない　　1　全く満足していない　）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

16 25 12 4 2

27.1% 42.4% 20.3% 6.8% 3.4% 0.0%

12 23 19 4 1

20.3% 39.0% 32.2% 6.8% 1.7% 0.0%

16 24 14 4 1

27.1% 40.7% 23.7% 6.8% 1.7% 0.0%

13 29 10 6 1

22.0% 49.2% 16.9% 10.2% 1.7% 0.0%

13 22 16 5 3

22.0% 37.3% 27.1% 8.5% 5.1% 0.0%

14 18 20 4 3

23.7% 30.5% 33.9% 6.8% 5.1% 0.0%

18 17 17 4 3

30.5% 28.8% 28.8% 6.8% 5.1% 0.0%

13 13 23 4 6

22.0% 22.0% 39.0% 6.8% 10.2% 0.0%

21 15 20 3

35.6% 25.4% 33.9% 0.0% 5.1% 0.0%

17 13 24 3 2

28.8% 22.0% 40.7% 5.1% 3.4% 0.0%

27 15 13 2 2

45.8% 25.4% 22.0% 3.4% 3.4% 0.0%

29 15 12 1 2

49.2% 25.4% 20.3% 1.7% 3.4% 0.0%

21 18 16 1 3

35.6% 30.5% 27.1% 1.7% 5.1% 0.0%

10 8 26 7 8

16.9% 13.6% 44.1% 11.9% 13.6% 0.0%

Ｑ8 最も満足できたもの（１個） 最も満足できなかったもの（１個）

人数 割合 人数 割合

① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 7 11.9% ③ ① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 5 8.5%

② 豊かな教養を身につける授業 4 6.8% ② 豊かな教養を身につける授業 2 3.4%

③ 専門的知識や技術を身につける授業 4 6.8% ③ 専門的知識や技術を身につける授業 2 3.4%

④ 実践で役立つ実学重視の授業 2 3.4% ④ 実践で役立つ実学重視の授業 8 13.6% ②

⑤ 就職・進路指導・支援の体制 3 5.1% ⑤ 就職・進路指導・支援の体制 6 10.2%

⑥ 学外実習の指導支援体制 0 0.0% ⑥ 学外実習の指導支援体制 2 3.4%

⑦ 悩みを相談できる体制 6 10.2% ⑦ 悩みを相談できる体制 8 13.6% ②

⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 0 0.0% ⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 9 15.3% ①

⑨ 授業以外で教員と接する機会 4 6.8% ⑨ 授業以外で教員と接する機会 0.0%

⑩ 学生同士の交流の機会 2 3.4% ⑩ 学生同士の交流の機会 3 5.1%

⑪ 良い先生との出会い 13 22.0% ① ⑪ 良い先生との出会い 3 5.1%

⑫ 良い友人との出会い 11 18.6% ② ⑫ 良い友人との出会い 1 1.7%

⑬ 自分自身の卒業後の進路 3 5.1% ⑬ 自分自身の卒業後の進路 3 5.1%

⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 0 0.0% ⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 7 11.9%

計 59 計 59

Ｑ９ 大学について

（5　とてもあてはまる　4　ある程度あてはまる　3　どちらとも言えない　2　ほとんどあてはまらない　1　全くあてはまらない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

15 24 10 3 7

25.4% 40.7% 16.9% 5.1% 11.9% 0.0%

6 23 13 4 13

10.2% 39.0% 22.0% 6.8% 22.0% 0.0%

59 3.83

②
豊かな教養を身に
つける授業 59 3.69

①
卒業論文や卒業研
究の位置づけ

⑤
就職・進路指導・支
援の体制 59 3.63

⑥
学外実習の指導支
援体制 59 3.61

③
専門的知識や技術
を身につける授業 59 3.85

④
実践で役立つ実学
重視の授業 59 3.80

⑨
授業以外で教員と
接する機会

59 3.86

⑩
学生同士の交流の
機会

59 3.68

⑦
悩みを相談できる
体制 59 3.73

⑧
学習環境（図書館、
体育施設、ＰＣ等）

59 3.39

⑬
自分自身の卒業後
の進路 59 3.90

⑭
びわ学キャリア塾
（教師塾、仕事塾）

59 3.08

⑪
良い先生との出会
い

59 4.07

⑫
良い友人との出会
い

59 4.15

①
びわこ学院大学に
愛着がある 59 3.63

②
後輩に本学を薦め
る 59 3.08

1
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5 4 3 2 1 無回答
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2

5 4 3 2 1 無回答
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1 目　的
本学でどのような学びを行い、どのような成果を得られたのかを把握し、今後の教育改善に活かすことを目的する。

2 主な内容
（１）就職先　　（２）在学中に注力したこと　　　（３）入学後の知識・能力の変化　　　（４）満足度　　　（５）大学全般

3 調査時期 2021（令和3)年3月1日～3月24日

4 調査主体 ＦＤ委員会

5 調査方法 2月26日…卒業式案内発送時にアンケート用紙を同封し、依頼開始

6 回答数

Ｑ１　所属

卒業者 回答者 回答率

スポーツ教育学科 40 33 82.5%

Ｑ２ 卒業後の進路

進路 人数 割合 正規 非正規

① 公立学校 0.0%

② 公立幼稚園・保育所 0.0%

③ 民間幼稚園・保育所　 0.0%

④ 障害者福祉施設 0.0%

⑤ 高齢者福祉施設 2 6.1% 2

⑥ その他福祉施設 1 3.0% 1

⑦ 一般企業 23 69.7% 22 1

⑧ 進学 0.0%

⑨ パート・アルバイト 1 3.0%

⑩ その他 6 18.2%

計 33 25 1

Ｑ３ 在学中、熱心に取り組んだこと

（5　非常に力を注いだ　4　ある程度力を注いだ　3　どちらとも言えない　2　ほとんど力を注いでいない　1　全く力を注いでいない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

4 8 18 1 2

12.1% 24.2% 54.5% 3.0% 6.1% 0.0%

6 10 15 2

18.2% 30.3% 45.5% 0.0% 6.1% 0.0%

15 7 8 1 2

45.5% 21.2% 24.2% 3.0% 6.1% 0.0%

3 7 12 3 8

9.1% 21.2% 36.4% 9.1% 24.2% 0.0%

3 8 13 3 6

9.1% 24.2% 39.4% 9.1% 18.2% 0.0%

1 5 9 6 12

3.0% 15.2% 27.3% 18.2% 36.4% 0.0%

11 4 8 1 9

33.3% 12.1% 24.2% 3.0% 27.3% 0.0%

12 8 5 8

36.4% 24.2% 15.2% 0.0% 24.2% 0.0%

10 11 8 2 2

30.3% 33.3% 24.2% 6.1% 6.1% 0.0%

14 7 8 2 2

42.4% 21.2% 24.2% 6.1% 6.1% 0.0%

4 2 8 5 14

12.1% 6.1% 24.2% 15.2% 42.4% 0.0%

6 6 11 2 8

18.2% 18.2% 33.3% 6.1% 24.2% 0.0%

5 5 14 3 6

15.2% 15.2% 42.4% 9.1% 18.2% 0.0%

2 7 9 6 9

6.1% 21.2% 27.3% 18.2% 27.3% 0.0%

3 7 5 6 12

9.1% 21.2% 15.2% 18.2% 36.4% 0.0%

①
一般教養科目の勉
強 33 3.33

②
専門教育科目の勉
強 33 3.55

令和3（2021）年3月　教育福祉学部スポーツ教育学科　卒業時アンケート　分析結果

⑤
就職のための準備
（対策講座　等） 33 2.97

⑥
ボランティア活動

33 2.30

③
卒業研究（卒業論
文）、ゼミ活動 33 3.97

④
実習（教育・保育実
習等の学外実習） 33 2.82

⑨ 友人との交流 33 3.76

⑩ 趣味 33 3.88

⑦
部活動・サークル活
動 33 3.21

⑧ アルバイト 33 3.48

⑬
Word,Excel等のPC
スキル 33 3.00

⑭ 読書 33 2.61

⑪ 資格取得 33 2.30

⑫
大学祭（わくわくフェス
タ、BGU運動会等）

33 3.00

⑮ インターンシップ 33 2.48

⑯
その他（具体的に
） 0

1
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5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ４ 特に力を注いだ項目（最大３個） Ｑ５ 熱心に取り組んでおけばよかった項目（最大３個）

進路 件数 割合 進路 人数 割合

① 一般教養科目の勉強 6 6.1% ① 一般教養科目の勉強 16 16.2% ①

② 専門教育科目の勉強 7 7.1% ② 専門教育科目の勉強 14 14.1% ②

③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 18 18.2% ① ③ 卒業研究（卒業論文）、ゼミ活動 8 8.1% ③

④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 1 1.0% 32.3% ④ 実習（教育・保育実習等の学外実習） 3 3.0%

⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 4 4.0% ⑤ 就職のための準備（対策講座　等） 5 5.1%

⑥ ボランティア活動 1 1.0% ⑥ ボランティア活動 3 3.0%

⑦ 部活動・サークル活動 12 12.1% ⑦ 部活動・サークル活動 7 7.1%

⑧ アルバイト 18 18.2% ① ⑧ アルバイト 7 7.1%

⑨ 友人との交流 8 8.1% ⑨ 友人との交流 7 7.1%

⑩ 趣味 15 15.2% ③ ⑩ 趣味 6 6.1%

⑪ 資格取得 2 2.0% ⑪ 資格取得 5 5.1%

⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 0 0.0% ⑫ 大学祭（わくわくフェスタ、BGU運動会等） 1 1.0%

⑬ Word,Excel等のPCスキル 1 1.0% ⑬ Word,Excel等のPCスキル 4 4.0%

⑭ 読書 0 0.0% ⑭ 読書 3 3.0%

⑮ インターンシップ 1 1.0% ⑮ インターンシップ 4 4.0%

⑯ その他 5 5.1% ⑯ 6 6.1%

計 99 計 99

Ｑ６ 身についたこと

（5　十分に身につけた　4　ある程度身につけた　3　どちらとも言えない　2　ほとんど身につけていない　1　全く身につけていない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

汎 11 12 6 1 3

用 33.3% 36.4% 18.2% 3.0% 9.1% 0.0%

的 3 11 15 1 3

技 9.1% 33.3% 45.5% 3.0% 9.1% 0.0%

能 6 13 11 1 2

18.2% 39.4% 33.3% 3.0% 6.1% 0.0%

7 12 10 2 2

21.2% 36.4% 30.3% 6.1% 6.1% 0.0%

態 13 10 5 2 3

度 39.4% 30.3% 15.2% 6.1% 9.1% 0.0%

・ 9 9 9 4 2

志 27.3% 27.3% 27.3% 12.1% 6.1% 0.0%

向 10 10 8 3 2

30.3% 30.3% 24.2% 9.1% 6.1% 0.0%

8 11 9 3 2

24.2% 33.3% 27.3% 9.1% 6.1% 0.0%

学 11 12 6 2 2

科 33.3% 36.4% 18.2% 6.1% 6.1% 0.0%

Ｄ 8 11 9 3 2

Ｐ 24.2% 33.3% 27.3% 9.1% 6.1% 0.0%

10 9 8 4 2

30.3% 27.3% 24.2% 12.1% 6.1% 0.0%

8 13 8 2 2

24.2% 39.4% 24.2% 6.1% 6.1% 0.0%

11 7 11 2 2

33.3% 21.2% 33.3% 6.1% 6.1% 0.0%

①
コミュニケーション
能力・ 33 3.82

②
数理的な能力・情
報リテラシー 33 3.30

⑤
チームワーク、リー
ダーシップ 33 3.85

⑥
自己管理力

33 3.58

③
論理的思考力

33 3.61

④
問題解決力

33 3.61

⑨ （知識・理解） 33 3.85

⑩ （思考・判断） 33 3.61

⑦
倫理観、ルールに
従って行動する力 33 3.70

⑧
自ら進んで学ぶ姿
勢

33 3.61

⑬ （態度） 33 3.70

⑪ （技能・表現） 33 3.64

⑫ (関心・意欲） 33 3.70

1

2

3

4

5

6

7
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13

5 4 3 2 1 無回答
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Ｑ７ 本学の教育内容・環境等への満足度

（5　非常に満足した　　4　ある程度満足した　　3　どちらとも言えない　　2　ほとんど満足していない　　1　全く満足していない　）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

12 11 6 2 2

36.4% 33.3% 18.2% 6.1% 6.1% 0.0%

6 9 11 4 3

18.2% 27.3% 33.3% 12.1% 9.1% 0.0%

6 12 9 4 2

18.2% 36.4% 27.3% 12.1% 6.1% 0.0%

7 15 5 3 3

21.2% 45.5% 15.2% 9.1% 9.1% 0.0%

5 6 11 5 6

15.2% 18.2% 33.3% 15.2% 18.2% 0.0%

8 6 11 3 5

24.2% 18.2% 33.3% 9.1% 15.2% 0.0%

6 6 13 3 5

18.2% 18.2% 39.4% 9.1% 15.2% 0.0%

6 11 6 3 7

18.2% 33.3% 18.2% 9.1% 21.2% 0.0%

11 8 9 1 4

33.3% 24.2% 27.3% 3.0% 12.1% 0.0%

9 7 12 2 3

27.3% 21.2% 36.4% 6.1% 9.1% 0.0%

15 3 8 4 3

45.5% 9.1% 24.2% 12.1% 9.1% 0.0%

14 7 8 1 3

42.4% 21.2% 24.2% 3.0% 9.1% 0.0%

9 8 10 2 4

27.3% 24.2% 30.3% 6.1% 12.1% 0.0%

2 4 15 3 9

6.1% 12.1% 45.5% 9.1% 27.3% 0.0%

Ｑ8 最も満足できたもの（１個） 最も満足できなかったもの（１個）

人数 割合 人数 割合

① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 9 27.3% ① ① 卒業論文や卒業研究の位置づけ 2 6.1%

② 豊かな教養を身につける授業 1 3.0% ② 豊かな教養を身につける授業 6 18.2% ③

③ 専門的知識や技術を身につける授業 2 6.1% ③ 専門的知識や技術を身につける授業 10 30.3% ②

④ 実践で役立つ実学重視の授業 1 3.0% ④ 実践で役立つ実学重視の授業 5 15.2%

⑤ 就職・進路指導・支援の体制 0 0.0% ⑤ 就職・進路指導・支援の体制 5 15.2%

⑥ 学外実習の指導支援体制 0 0.0% ⑥ 学外実習の指導支援体制 3 9.1%

⑦ 悩みを相談できる体制 1 3.0% ⑦ 悩みを相談できる体制 0 0.0%

⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 0 0.0% ⑧ 学習環境（図書館、体育施設、ＰＣ等） 3 9.1%

⑨ 授業以外で教員と接する機会 1 3.0% ⑨ 授業以外で教員と接する機会 1 3.0%

⑩ 学生同士の交流の機会 1 3.0% ⑩ 学生同士の交流の機会 2 6.1%

⑪ 良い先生との出会い 6 18.2% ③ ⑪ 良い先生との出会い 3 9.1%

⑫ 良い友人との出会い 9 27.3% ① ⑫ 良い友人との出会い 11 33.3% ①

⑬ 自分自身の卒業後の進路 2 6.1% ⑬ 自分自身の卒業後の進路 4 12.1%

⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 0 0.0% ⑭ びわ学キャリア塾（教師塾、仕事塾） 0 0.0%

計 33 計 55

Ｑ９ 大学について

（5　とてもあてはまる　4　ある程度あてはまる　3　どちらとも言えない　2　ほとんどあてはまらない　1　全くあてはまらない）

5 4 3 2 1 無回答 計 平均

3 10 12 3 5

9.1% 30.3% 36.4% 9.1% 15.2% 0.0%

3 5 12 4 9

9.1% 15.2% 36.4% 12.1% 27.3% 0.0%

①
卒業論文や卒業研
究の位置づけ 33 3.88

④
実践で役立つ実学
重視の授業 33 3.61

⑤
就職・進路指導・支
援の体制 33 2.97

②
豊かな教養を身に
つける授業 33 3.33

③
専門的知識や技術
を身につける授業 33 3.48

⑧
学習環境（図書館、
体育施設、ＰＣ等）

33 3.18

⑨
授業以外で教員と
接する機会

33 3.64

⑥
学外実習の指導支
援体制 33 3.27

⑦
悩みを相談できる
体制 33 3.15

⑫
良い友人との出会
い

33 3.85

⑬
自分自身の卒業後
の進路 33 3.48

⑩
学生同士の交流の
機会

33 3.52

⑪
良い先生との出会
い

33 3.70

②
後輩に本学を薦め
る 33 2.67

⑭
びわ学キャリア塾
（教師塾、仕事塾）

33 2.61

①
びわこ学院大学に
愛着がある 33 3.09

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

5 4 3 2 1 無回答

1

2

5 4 3 2 1 無回答
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